

2018年4月14日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

# 多跟国际接轨少和升学挂钩

**微观点:**对英语能力的评测,一旦被招生、升学绑架,就会变味。《中国英语能力等级量表》和英语能力等级考试应当多以提升能力为目标,解决考试标准各异、教学与测试目标分离等问题,不能给孩子们的书包增加新的重量。

■新华社记者胡浩

《中国英语能力等级量表》

4月12日正式发布。这个被称为“国标”的量表有望成为评测我国英语学习者能力的一把“标尺”,实现英语教学和测评“车同轨、量同衡”。若确能建成标准统一、衔接沟通各级各类教育、为国内外广泛认可的评测体系则甚为可喜。但同时要防止英语“国标”变成为下一个“奥数”。

发布英语“国标”的目的在于立足国情,对接国际,改变现有考试不全面、不系统、不衔接的局面,建立具有中国特色、国际水准、功能多元的外语测评标准和考试体系,更好地服务于科学选才,服务于外语教育教学发展。

此前,教育部已先后就《中国英语能力等级量表》与雅思、托福等英语考试对接事宜与有关国家的教育考试机构达成协议,为我国的英语等

级标准及考试得到国际认可奠定了良好基础。接下来,有关方面应以量表发布为契机,在推动我们的英语“国标”与国际接轨、并轨、同轨上多做努力。

需要警惕的是,英语能力考试切不可与“小升初”等挂钩。

众所周知,全民学奥数的风潮之所以屡禁不绝,其根源就是个别地方和学校将考试结果与升学、分班挂钩。而几年前,一个初衷为满足人才市

场英语能力鉴定需求的全国英语等级考试,却因与“小升初”挂钩,而变得日趋低龄化,甚至成了“童子军大战”,给中

小学生带来沉重负担,直至教育主管部门将其与升学脱钩,这一考试才迅速降温。

对英语能力的评测,一旦被招生、升学绑架,就会变味。一旦英语能力等级考试与升学挂钩,孩子们必定早早备考、反复应试,盲目追求那个远远超出了他们所在学段和年龄段要

求的最高等级。这与青少年成长和教育规律背道而驰,也会影响孩子在义务教育阶段各学科的平均发展。

作为外语能力测评体系建设的重要内容,《中国英语能力等级量表》和英语能力等级考试应当多以提升能力为目标,解决考试标准各异、教学与测试目标分离等问题,多跟国际接轨,少和升学挂钩,不能给孩子们的书包增加新的重量。

## 有感于 “把官做淡”

**微观点:**为官者应牢记用好党和人民赋予的权力,时刻不忘自己所处的位置不是用来为自己捞好处的,而是为广大人民群众谋福利的。要说为官者和人民群众的区别,无非是肩上的担子更重一些。

■徐曙光

最近,各大媒体纷纷推出长篇通讯,宣传报道因公牺牲的湖北省武汉市委原常委、组织部长杨汉军的先进事迹。杨汉军生前和同事们集体谈心时讲过的一句话令人动容:“要正确认识和处理做官、做事和做人的关系——把官做淡、把事做精、把人做大。”这12个字,体现出一名优秀党员干部应有的价值观、事业观和人生观,应成为广大党员干部的座右铭。

然而,现实中个别领导干部“民念”缺乏、“官念”很浓。我们有些为官者,官不大,可官架子却大得很!在他们看来,自己大小是个官,普通百姓怎么能和自己比。而且这类官员还有这样一个共同点,那就是天不怕,地不怕,在他们掌管的一方天地里,活脱脱就像一个十足的“土皇帝”。由于抱着“有权不用,过期作废”的思想,只知拼命利用自己手中的权力,千方百计为自己捞好处,而把群众利益,为民事抛到了脑后。

由此不禁联想起老一辈党员领导干部那种踏实的工作作风,他们曾经被群众热情地称作

为“三水”干部。所谓“三水”干部,就是指那些经常下基层,晴天一身汗水、雨天一身泥水、清晨一身露水的干部。这样的干部不图虚名、不务虚声,做真人、干实事,是人民的公仆,是干部的榜样,是老百姓拥护与喜爱的干部。他们没有一点官架子,不敷衍了事,而是扑下身子、放下架子,经常深入到穷困村子、普通农家,倾听最基层的声音,发现群众急需解决的问题,切实解决群众生产生活中的矛盾,为群众办实事、办好事。

笔者以为,为官者应牢记住用好党和人民赋予的权力,时刻不忘自己所处的位置不是用来为自己捞好处的,而是为广大人民群众谋福利的。为官者和人民群众没有什么根本区别,无非是肩上的担子更重一些。为官者也不应自信为啥都比别人高明,必须牢记自己是人民的公仆。杨汉军“把官做淡”的理念令人敬佩且富有哲理,因为他心里明白,广大人民群众才是真正的主人,是最伟大的。如果把自己抬得过高,既不利于今后开展工作,还会离广大人民群众越来越远。



心不在“现” 姚月法 画

## “职工午睡”的规定可以有

**微观点:**随着信息化网络化的迅猛发展,手机是成年人工作生活中不可或缺的电子产品,而企业规定职工要午睡,也是替“低头族”健康着想的有效举措之一。

■董柏云

近日,媒体曝光青岛一家公司给员工这样的特殊福利——每天中午都要午睡,不睡觉的职工要被罚款500元。该公司人员介绍,从去年冬天开始,为了让员工养成一个午睡的习惯,公司制定了这项严格的处罚规定。被问及原因,工作人员称:这是为了员工的健康,有了好身体才能更好地工作。

在当今企业追求经济利益最大化的语境下,很多企

业都在想方设法挖掘员工的潜能,最大限度地为企业创造更多更好的财富。于是,对员工就有了职工不午睡就得罚款的“奇葩规定”。尽管公司出台这样的“规定”,让员工如此休息有些不习惯、不适应。但是,就总体而言,笔者以为,企业出台这样的规定,是想让企业提高工作效率,又是替员工健康着想,是要你“好”。

随着信息化网络化的迅猛发展,手机是成年人工作生活中不可或缺的电子产品,即

使是在休息时间,也是躺着玩、坐着玩、吃饭玩、走路玩,上个厕所也得玩,现在手机等电子设备已经成了人们离不开的“人体器官”。而规定职工午睡,也是积极应对“低头族”的有效举措之一。

尤其在当前竞争压力山大的职场中,员工在休息时间,没有很好地去休息,而是无休止地沉湎于手机和网络之中,对职场人来说,肩周炎、颈椎病和腰肌劳损等病症,会侵扰员工们的身心健康,而且也不利于提高工作效率。

目前在国内,有一些企业已经开始对员工健康进行关注。企业探索如何有效地对员工进行健康管理,中石化便是其中的先行者,他们建立了

“健康食堂”,坚持“管住嘴、迈开腿”。然而,在实施中他们也遇到了一些问题。

规定员工午睡,虽说有的员工对此持相反观点,比如“趴在桌上睡,影响健康”等等。但是应该相信,随着企业相关规定的进一步完善和设施环境的进一步改善,会有更多的人自觉自愿地午睡。

因为公司此项规定,不论是对员工,还是对企业,都是有百利而无一害。员工想反感也找不到理由来反感,你说是不是?

## “杭漂”成为新趋势 猎聘举办媒体分享会发布杭州人才数据报告

4月12日,国内知名精英职业发展平台猎聘,在杭州景上书院举办了“猎聘简历顾问产品暨杭州人才数据分享会”,通过大数据报告分析研讨了杭州人才流动相关情况,并对简历顾问产品做了分享说明。

会上,猎聘杭州分公司总经理柴卿就《杭州人才大数据报告》的内容对杭州人才市场做了深度分析和演讲。他认为,在当下各大城市纷纷加入人才抢夺战的大背景下,杭州作为“新一轮”城市的领导者,互联网产业发展极为迅猛,对人才的吸引力也尤为突出,杭州人才呈紧缺态势,尤其是互联网行业,人才供不应求。数据显示,杭州在2016年四季度到2018年一季度期间,

其人才净流入率在全国城市中排名第一。杭州作为人才新高地,吸引了来自全国各地的人才,“杭漂”成为一种新趋势。

柴卿通过报告分析表示,对人才吸引力居高不下的杭州,除了对互联网行业的人才有强大的吸引力外,未来还会有很多不同类型、不同行业的人才流入,房地产、金融、互联网周边行业等都将会有更好的发展前景。

猎聘品牌营销中心总经理把冉在媒体分享会上还针对简历顾问产品进行了详细地说明和分享,从简历顾问究竟能够为求职者带来什么影响、有何作用,以及在求职者的职业生涯中扮演一个怎样的角色等角度,一一作了诠释。

杜志华

## 广告营销别打 “擦边球”

**微观点:**所谓“什么样的人说什么样的话”,简单粗暴的营销广告往通俗了说是“下流”,往文雅里说就是“对大众视觉的一种污辱”。

■徐振宇

据媒体报道,在郑州地铁上,打上了全国知名房产万科的广告词“春风十里醉,不如树下学生妹”。因为该万科位于郑州大学新校区,有网友认为“学生妹”有暗指的意味。但也有网友认为“学生妹”并非贬义词,这样的广告“没啥侮辱人的”。对此,郑州万科回应,“树下学生妹”广告属严重错误,向公众致歉。

其实犯这样错误的也不乏本地的主,放眼望去,那也是搔首弄姿,不遑多让,比如财迷式“要暴富××买铺”,色诱型“房子不小龙虾更大,江山美人全拿下”这样的广告语,总感觉与我们耕读传家的传统,知书达礼的操守有差距。要知道,此类词语暴露在大庭广众之下,某种程度上就是代表了我们的形象,可不能因为一颗老鼠屎而坏了一锅好汤啊!你瞧瞧周围“打造水岸绿景美宜居城市”“保护碧水蓝天,共建生命绿色”等宣传标语,实与其格格不入,节操算是碎了满地。

又比如如今盛行的小区电梯广告,因其空间封闭,干扰因素少,广告阅读率、关注度较高,成为极好的广告发布平台,不利用起来的确有点“暴殄天物”。但也不能为了“蝇头小利”而“有失体统”啊,你想,那些衣着暴露、语义暧昧的广告,让小孩子眼巴巴瞧着多不合适啊!

尊重一座城市,尊重这个城市里的每一个群体、每一位市民,本该是企业广告的应有之义。令人扼腕的是,一些企业在做广告营销时,喜欢打“擦边球”,甚至动用一些不良的、猥亵的暗示和联想来吸引公众眼球。所谓“什么样的人说什么样的话”,简单粗暴的营销广告往通俗了说是“下流”,往文雅里说就是“对大众视觉的一种污辱”。使用三观不正的广告语,不仅对社会造成不良影响,对企业本身的形象和声誉也是有百害无一利。而作为广告位的出租方,不是资源开发完就万事大吉,你也有义务和责任加强事前审查,从源头上堵住不良信息的出现。“人的脸,树的皮”,涉及城市品位和形象的问题,一定程度上还得坚持“宁缺勿滥”的原则。

所以,但凡是要面向公众的,请您们点儿,用《私人订制》里的话说“成全别人,恶心自己”。喜欢打“擦边球”的主,你自个儿意淫一下也就算了!

## 赞个性化 责任状

**微观点:**平安建设乃至各项工作,不是轻轻松松、敲锣打鼓就能做好做成的,责任状创新凸显一个“实”字,在奋进的道路上非常需要这种务实作风。

■林上军

上级将工作任务布置给下级,下级承诺全力完成工作目标,于是就有了签订责任状这一工作方式。以前人们看到的责任状,其内容往往是一样的,不少还是一些原则性的条文。

但3月29日笔者参加浙江省建设平安浙江工作会议,发现全省11个地市签订的2018年度平安综治目标管理责任书,却是内容不一,各有侧重,都是根据各市实际情况、针对薄弱环节提出工作要求。这既是一项创新举措,也体现一种实干精神,值得点赞。

签订责任状,白纸黑字、铁板钉钉,能实现责任分解,应该说是一种比较有效的压力传导方式。但因为时下好多工作都签责任状,而且每一项责任状内容往往千篇一律,有时要求不够具体、不够量化,可操作性、科学性欠缺,随着时间的推移,出现责任传导的麻木和具体工作的疲倦;在有的地方,对责任状布置的工作要求,逐渐呈现不是很当一回事或者打折扣现象,责任状的作用呈现递减迹象。

浙江的平安责任状,能有的放矢,对症下药,提出个性化要求,说明这个责任状内容书写前,事先摸过实情,下过一番功夫。这样的责任状,力戒形式主义,更不是装模作样走过场,而是想方设法弥补各地平安短板,切实提高平安建设能力、水平,最终达到社会治理体系和治理能力的现代化。

古今兴盛皆在于实,天下大事必作于细。平安建设乃至各项工作,不是轻轻松松、敲锣打鼓就能做好做成的,责任状创新凸显一个“实”字,在奋进的道路上非常需要这种务实作风。

## 光大银行“阳光财富·公积金 企业捷算通”迅猛发展

为提高公积金业务服务效率,光大银行搭建的“互联网+公积金”服务渠道,创新推出了“阳光财富·公积金企业捷算通”平台。该平台可实现住房公积金各项业务的线上化处理,通过与各地住房公积金中心的合作,带动公、私客户群体,打造公司、零售业务协调发展的新模式。

据悉,自2017年7月该平台上线至2017年末,光大银行17家分行已与23家公积金中心建立了合作关系,交易金额超10亿元,交易笔数超75万笔,极大地增强了公、私客户群体与光大银行的合作深度和业务黏性。2018年1月份,单月再次实现交易金额4.65亿元,交易笔数2.42万笔;3月底,光大银行将在该平台上增加资金增值功能,随后预计再增加5家合作中心,合作公积金中心将达28家。

光大银行相关负责人表示,未来光大银行将在平台功能优化、客户服务等方面继续完善解决方案,进一步提升资金结算交易量,创造综合利润价值。

黄欢

## 永康着力打造“美丽乡村路”



4月11日,永康市西北部边境山区,花街镇新溪至山后胡线道路等级提升改造工程,已进入水泥路面拓宽铺筑施工阶段(见图)。这是今年永康市交通公路管理部门为打造美丽农村公路,扎实推进“建好、养好、管好、运营好”“四好农村路”建设实施的又一民生工程。

林加强 丰慧莹